

## **Отзыв**

На автореферат диссертации

**Камилянова Алексея Ростиславовича**

**«Развитие охотничьего хозяйства Ханты-Мансийского национального округа в 1930-1956 гг.»**

Представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук  
По специальности 5.6.1. – Отечественная история

Диссертационная работа А.Р. Камилянова рассматривает развитие охотничьего хозяйства Ханты-Мансийского национального округа в период с 1930 по 1956 годы. Охотничьи ресурсы, такие как пушнина, меха, мясо имели важное значение как для народного потребления, так и для внешнего экспорта. Изучение эволюции охотничьего хозяйства в указанных временных и географических рамках позволит выявить закономерности и особенности этого процесса, что безусловно положительно повлияет на наши современные представления об охотничьей отрасли.

В автореферате диссертации грамотно сформулированы цель и задачи диссертации, объект, предмет, хронологические рамки исследования. Задачи и цели исследования полностью соответствуют заявленным главам. Соискатель активно обращается к широкому кругу исторических источников различной видовой принадлежности, в том числе материалам и документам архивных фондов, многие из которых впервые вводятся в научный оборот. Важным аспектом работы является историографический обзор научной литературы по проблематике исследования, включающий научные работы зарубежных авторов. Отмечается актуальность и ценность исследования, обусловленные отсутствием обобщающих работ по данной теме.

Структура диссертации отражает широкий спектр вопросов, связанных с избранной темой, и демонстрирует системный подход автора к их рассмотрению. Работа разделена на три главы и семь параграфов. В первой главе анализируются основные тенденции государственной политики по развитию охотничьего хозяйства с учетом региональной специфики Ханты-Мансийского национального округа в 1930-1956 гг. Во второй главе рассматриваются особенности организации пушного промысла и методы его материального обеспечения. Третья глава посвящена мероприятиям по увеличению пушно-меховых заготовок, включая строительство специализированных охотничьих хозяйств, акклиматизацию пушных животных и развития клеточного звероводства. Автор убедительно демонстрирует процесс трансформации пушно-меховых заготовок округа, выраженного в переходе от «дикой пушнины» добываемой непосредственно в охотничьем промысле, в пользу «клеточной пушнины» полученной в колхозных зверофермах, повлекшего кризисные тенденции в развитии охотничьего сектора округа. Из изученного автореферата следует, что

исследование А.Р. Камилянова демонстрирует профессиональное владение методами научного исследования.

В качестве пожелания можно было бы предложить автору больше внимания уделить персоналиям – рассмотрению деятельности отдельных исторических фигур, связанных с исследуемым явлением. Диссертация могла бы значительно выиграть, если бы в ней были представлены наиболее известные охотоведы, пушники и организаторы охотничьего хозяйства, которые внесли существенный вклад в развитие пушнозаготовительной системы Ханты-Мансийского национального округа.

Несмотря на указанные недостатки, считаю, что диссертанту удалось решить поставленные задачи. Диссертационное исследование соответствует специальности 5.6.1 «Отечественная история» и удовлетворяет требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (согласно пп. 9-14 Положения о присвоении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ). Таким образом, А.Р. Камилянов заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 «Отечественная история».

доктор исторических наук,  
профессор кафедры  
гуманитарных наук и технологий

Марина Валерьевна Комгорт

ФГБОУ ВО «Тюменский индустриальный университет»  
625000, г. Тюмень, ул. Володарского, 38  
e-mail: [komgort@mail.ru](mailto:komgort@mail.ru)  
Тел.: 8 919 922 1244

13.05. 2024 г.



Комгорт М.В.  
Ученый секретарь  
Ученый документовед общего отдела ТИУ  
13.05.2024